

从“健康包”到“春节包” 祖国关怀永远在线

◆新华国际时评◆

春节前夕,世界多地侨胞和留学生都收到了中国驻外使领馆发放的“春节包”,成为牛年春节暖人的一幕。与之前大规模派发“健康包”一样,来自祖国的温暖和关爱再一次让海外儿女感动。祖国用这种贴心方式告诉漂泊在外的游子——风雨中,只管安心,祖国的关怀永远在线!

春节是中国人最珍视的传统节日。由于疫情原因,许多旅居在外的同胞响应“非必要、非紧急、不旅行”倡议,留在国外过年。驻外使领馆结合实际,春节前陆续向留学生和侨胞等群体发放“春节包”,让他们和祖国人民一起感受春节氛围。除口罩、消毒液、中成药等防疫品,“春节包”中还有中国结、贺卡、茶叶、慰问信等。千里送温情,此心安处是吾乡。

纵隔千山万水,海外侨胞和留

生与祖国血脉相连。去年国内抗疫吃紧时,他们克服重重困难,以实际行动支持祖国打好疫情防控阻击战,展现浓浓桑梓情。远离祖国和亲人,海外侨胞和留学生本就千般不易,突如其来的新冠疫情更让不少人陷入困境。中国政府一直牵挂着海外同胞,从“健康包”到“春节包”,祖国对海外儿女的关心关爱体现在每个细节。

病毒在全世界蔓延,中国驻外使领馆全球动员,把祖国的关心爱护尽力传递给每名海外同胞。使领馆组织我援外医疗专家面向侨胞、留学生进行视频直播,介绍防护知识,提供专业咨询;紧急筹措防疫物资,多渠道向在外公民发放,解除燃眉之急;协助确诊或疑似感染的中国公民及时就医;推动国外关闭校园的大学为有困难的中国留学生提供住宿……许多侨胞和留学生都表示,深切感受到来自祖国的关怀和爱护,这让大家增

强了战胜疫情、恢复生产经营、安心学习的信心。

西方个别政客给病毒贴上“中国”标签,使海外华侨华人遭遇前所未有的困扰。中方对此进行了坚决批驳和斗争。世界卫生组织等也驳斥这种说法,为病毒科学命名。不少海外同胞说,祖国是他们最坚强的后盾。

回望历史,从抗战救亡慷慨解囊,到改革开放投资兴邦,一代代海外华侨华人内心有个共同梦想——中华民族伟大复兴。如今梦想照进现实,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,中国正向着第二个百年奋斗目标迈进……举世瞩目的发展成就,使全球华侨华人倍感自豪。

一点浩然气,千里快哉风,中国人民的凝聚力和安全感前所未有。海外侨胞和留学生,无论走到哪里,祖国的关怀与你们同在。

新华社北京2月2日电



哈萨克斯坦 开始全民接种新冠疫苗

▲2月1日,医护人员在哈萨克斯坦努尔苏丹一医院进行新冠疫苗注射。哈萨克斯坦通讯社当日报道,当天起哈全民接种新冠疫苗,卫生部2名副部长率先接种了“卫星V”新冠疫苗。哈卫生部称,计划今年完成600万人接种以期形成“免疫防线”,今年4月起该国生产的疫苗也将面向社会开放接种。 新华社发(奥斯潘诺夫 摄)



默克尔: 德国能在夏季结束前 向所有公民提供新冠疫苗

▲2月1日,屏幕上播放着德国总理默克尔在柏林出席新闻发布会的视频画面。默克尔表示,德国“在今年夏季结束前向所有公民提供新冠疫苗”的目标可实现。

新华社记者 单宇琦 摄



意大利多地 开始放松疫情管控措施

▲2月1日,在意大利首都罗马,音乐家在重新开放的斗兽场内表演。该国大部分地区从1日起降至最低风险级别,放松疫情管控措施。 新华社记者 程婷婷 摄

太空探索技术公司 将开启“商业太空游”

据新华社华盛顿2月1日电(记者 谭晶晶)美国太空探索技术公司1日说,将于四季度执行首次“商业太空游”发射任务,用“龙”飞船将4名游客送入太空旅行。

该公司称,这一命名为“灵感4”的任务将是全球首次商业太空旅行。飞船从美国佛罗里达州肯尼迪航天中心的39A发射台升空,沿定制的轨道飞行,每90分钟绕地球一圈。旅行结束后,飞船将搭载4人在佛罗里达州附近海面“软着陆”。

买年货 迎新春

▲2月1日,市民在西安义乌小商品批发市场挑选节庆饰品。

春节临近,不少市民来到西安义乌小商品批发市场购买节庆饰品。

新华社记者
魏翔 摄



中电联:预计2021年全社会用电量增长6%至7%

据新华社北京2月2日电(记者刘羊旸)中国电力企业联合会专职副理事长兼秘书长于崇德2日表示,综合考虑国内外经济形势、电能替代等因素,预计2021年全社会用电量增长6%至7%。

于崇德在中电联2日举行的新闻发布会上说,预计2021年非化石能源发电装机比重继续提高,全国电力供

需总体平衡,局部地区电力供应偏紧。2020年全社会用电量同比增长3.1%，“十三五”时期全社会用电量年均增长5.7%。

2020年,一至四季度全社会用电量增速分别为-6.5%、3.9%、5.8%、8.1%。“全社会用电量季度增速变化趋势,反映出随着疫情得到有效控制,复工复产、复商复市持续取得明显成效,

经济稳步复苏是用电量增速回升的主要原因”。

2020年,第一产业用电量同比增长10.2%。于崇德说,第一产业用电量的快速增长主要是近年来国家加大农网改造升级力度,村村通动力电,乡村用电条件持续改善,以及深入推进脱贫攻坚,带动乡村发展,促进第一产业用电潜力释放。

拼车包车超员载客违法行为专项治理来了

新华社北京2月2日电(记者 刘奕湛)2日从公安部交管局获悉,针对近期较大交通事故暴露出的问题,将在全国组织开展拼车包车超员载客违法行为专项治理工作。

据介绍,受疫情防控和春运出行需求变化影响,近日,7座以上小型客车包车拼车非法营运导致的事故多发,暴露出拼车包车非法运营车辆安全隐患突出、执法管理针对性有待加强、农村地区交通安全风险突出等问题。针对突出风险和形势变化,公安部

交管局组织全国分批次开展拼车包车超员载客违法行为专项治理,全力做好重点风险隐患的排查治理。

同时,要积极协调交通运输部门根据春运期间客流特点和变化,动态调整公路客运线路班次,合理组织包车线路班次,提供充足的返乡运力,提升公共客运服务水平。针对性加大路检路查力度,重点检查车辆是否存在超员、疲劳驾驶、非法改装等行为,存在非法改装的,除依法处罚外,一律督促恢复原状,涉嫌非法营运的,一律移

交交通运输部从严查处。

公安部交管局提示,根据预测,农历小年前后将返乡集中客流,驾驶人要提前了解相关路况及天气变化,合理安排出行时间、路线,尽量避开拥堵路段。行经高速公路,如遇交通事故,要严格落实“车靠边 人撤离 即报警”要求,避免发生二次事故。冬春季季节转换,雨雪天气多发,要控制好车速、保持车距,避免发生交通事故。返乡乘客要自觉抵制“超员车”“黑客运”,平平安安回家,欢欢喜喜过年。